

扫码
订阅

15年义务献血，大家叫他“献血哥”

家住江阴蒲桥街社区天鹤三村的戈建忠坚持15年义务献血，献血量多达51800毫升，相当于12个成年人的全部血量，他是江阴义务献血次数最多的人，很多人叫他“献血哥”。

徐振

2016感动中国·无锡十大感动人物评选
感动在身边 私扬正能量
选出让你感动的人



坚持15年义务献血的戈建忠 资料照片

第一次献血，真有些紧张

54岁的戈建忠看上去浓眉大眼，十分干练，但和他聊起献血的事情时，他却有些腼腆地说：“这没有什么，我只是尽了一个公民的义务。”

厚厚的15张献血证，记录了他71次献血历程。戈建忠记得第一次伸出手臂献血时，他还在市区一家纺织厂当车间主任。当时，戈建忠阅读完献血卫生知识宣传册，毫不犹豫地带头献血。当他看到抽血专用针头时，刚开始有点害怕，但是在护士的引导下，他逐渐放松下来。“第一次献血，其实真有些紧张……”戈建忠笑着说。

戈建忠说，现在每次献过血后，收到那条“感谢您捐血救人，您献血检测合格……”的短信，心里就会很激动。而这种激动最早来自于1999年6月的一天，他在家里突然接到一个朋友的来电，“老戈，我现在身体里有你的血了，我

们是兄弟了，谢谢你。”原来，他朋友去医院做肝脏手术，用血的时候，看到牌子上居然是老戈的名字，特意打来电话感谢。从那时开始，他坚定了义务献血的信念，献血也开始“上瘾”了：全血一年献2次，他嫌间隔时间太长，2005年就开始献血小板，平均一年献10次，最近几年他又开始献双份血小板，一次800毫升。

记得2004年他在厂里刚吃过午饭准备午休，突然接到血站打来的电话：一男子因受重伤急需用血，当时血库没有A型血，戈建忠正好是A型血……得知情况后，戈建忠向厂里请了假，立即赶往医院，二话没说献出400毫升血。

人下岗，爱心不能下岗

“献血，对自己身体又没什么影响，还有机会救别人的命，这样的善事为什么不做呢？”戈建忠表示，他明年就要到55周岁了，按規定以后不能献血了，“但如果医

生允许捐献，我会一直献下去”。

“人下岗了，爱心不能下岗。”这是戈建忠平日里常挂在嘴边的话。最近几年，他从厂里内退后，用更多的时间积极鼓励大家加入到献血行列。

让他欣喜的是，江阴义务献血的队伍越来越庞大。去年血站联谊活动时他发现，江阴献血超过1万毫升的有100多人，还有夫妻俩献血超过1万毫升、兄妹俩献血超过1万毫升。在他的影响下，现在他的儿子和很多朋友也加入了义务献血的队伍。



2016“感动中国”无锡十大推选人物网络评选现已正式开始，欢迎读者给候选者投上一票。参与方式：

关注现代快报无锡官方微博号“无锡亲爱的”(扫描二维码，点“关注”)，发送“投票”，参与活动。

请放心，昨天是雾不是霾

气象台发大雾黄色预警，当天多个航班延误

昨天凌晨4时55分，无锡市气象台发布大雾黄色预警信号，无锡大部分地区出现了能见度小于500米的雾。昨天一早，无锡本地论坛、微信朋友圈里也不乏有人吐槽雾霾严重，记者从无锡环保、气象等部门了解到，昨天一早的景象是雾而不是霾，大约当天10点左右浓雾逐渐散去，无锡城恢复原样，12时35分无锡市气象台解除大雾黄色预警信号。

匡笠

“早晨拉开窗帘，被窗外的景象吓了一跳。”家住22楼的张女士说，窗外就是白蒙蒙的一片，小区

其他楼栋都看不清。“还以为是雾霾太重引起的。”

和张女士有同样想法的人不在少数，昨天一早，微博、微信被刷屏，有半数以上的人认为，当天雾霾严重，也免不了抱怨一番，不少人因此打消了出门的念头。

据了解，环保部门是根据环境中相关污染物的浓度来评价空气质量，而气象台则以能见度、相对湿度等指标为主。雾和霾其实是不同的两个概念，从技术上来说，霾与雾的区别在于相对湿度，一般相对湿度小于80%时的大气浑浊、视野模糊是霾造成的。

对于普通市民来说，要分辨雾和霾也很简单，雾是乳白色、青白色或纯白色，霾则是黄色、橙灰色。

色。雾的边界很清晰，过了“雾区”可能就是晴空万里，但雾内的能见度不高；霾则与周围环境边界不明显，能见度也不会很低。

环保专家介绍，昨天一早的并非雾霾，只是单纯的雾气。昨天上午，空气质量指数AQI等级一直保持在良好状态。

21日早晨，因受大雾影响，苏南硕放国际机场也有多个航班延误，据苏南机场集团相关负责人介绍，受天气的影响，苏南机场由航班延误黄色预警提高至橙色预警，飞往北京、广州、重庆、西安等地的航班发生不同程度的延误。截至21日上午10:30，苏南硕放国际机场共有18个出港航班延误，2个进港航班备降。

资讯

无锡群众安全感居全省前列

昨天，记者从无锡市公安局监督员座谈会上获悉，今年以来，全市各级公安机关加快推进公安工作转型升级，全市没有发生有影响的案事件，群众安全感位居全省前列。

据了解，无锡升级立体化信息化社会治安防控体系，创新大数据条件下打击犯罪新机制，今年以来全市违法犯罪警情同比下降2.8%，刑事案件同比下降14.0%，命案、“两

抢”、诈骗、盗窃案件同比分别下降12.9%、31.6%、15.2%和17%；命案在前4年实现全破的基础上，今年以来27起命案继续保持全破，并成功破获4起10年以上的命案积案；全国率先推出“反信息网络诈骗平台”，诈骗网址拦截成功率和准确率分别达98%和99%以上，通讯网络诈骗案件破获数约是去年同期的3倍。

朱鲸润

过去六年9000余人获见义勇为表彰

昨天下午，无锡市召开市见义勇为基金会换届暨第三届理事会第一次会议，王立人当选无锡市见义勇为基金会第三届理事会理事长，朱民治、边宪华、苏学文分别当选副理事长。第三届理事会审议通过了《无锡市见义勇为基金会章程》修改稿。

记者从会上了解到，六年

来全市共表彰奖励见义勇为人员9000余人，颁发奖金、慰问金、抚恤金830余万元，其中，无锡市见义勇为基金会直接表彰奖励3000余人，颁发奖金、慰问金、抚恤金460余万元，百余次分获全国、省、市荣誉称号，先后出台一系列权益保护政策措施。

朱鲸润

平安夜地铁将加开列车

为应对平安夜客流，满足平安夜市民出行需求，12月24日晚，无锡地铁将在原末班载客车后，每条线每个方向各加开2列次载客列车，每列车间隔约15分钟。12月24日平安夜当天，打算乘地铁回家的市民请关注乘车时间。

此外，平安夜当天需要乘坐地铁回家的乘客，请于加

开末班车抵达前，注意站内广播通知，遵从站内工作人员指引，以免错过末班车。请乘客合理安排出行时间，文明乘车，安全出行；按规定携带物品进站，配合工作人员做好安检。如需帮助，请联系工作人员或拨打无锡地铁服务热线：051081966666。

匡笠

万力 无锡皮革城

购时尚

无锡皮革城

精品皮衣 品牌水貂

今冬新款上市

双面尼 羽绒服也已上柜

地址:无锡市锡山区东亭北路 热线:0510 8865 3333

广告

新天地
婚介中心

新天地婚介中心，二十年真诚服务，取心于民，是值得信赖和托付的大型专业婚介机构。

欢迎关注无锡市新天地婚姻中心，微信号:xtd0510；进入新天地婚介中心官网 <http://www.0510xtd.com> 了解更多资讯。

新天地婚姻服务中心

感谢二十年信赖

明年5月8日前后 倾情钜献“免费服务周”

服务项目:婚姻介绍、婚姻咨询、离婚劝和

服务场所:

(一)南长街87号二楼 电话:82824258;85059980

(二)青祁路324号 电话:85138539;85101020

1605218,女,86年生,未婚,1.68米,研究生,大学教师,年收入12万元,阳光靓丽,性格直爽。觅:81年后出生,1.75米以上,本科及以上,稳重大度,有一定的工作能力的有房男士。
1605221,女,未婚,89年生,1.62米,本科,教师有编,青春秀丽,文静大方。觅:85年后出生,1.74米左右,本科及以上,稳重大方,性格开朗,尊重长辈,有稳定工作的有房男士。
1606229,女,未婚,82年生,1.60米,大专,自由职业,年收入8万元,性格开朗,尊重长辈,综合素质好。觅:75年后出生的,1.73米以上,学历相仿,真诚大方,能相互体贴对方,有固定工作的有房男士。
1606225,女,未婚,93年生,1.65米,大专,护士,年收入6万元,青春靓丽,肤白气质好。觅:90年后出生,1.75以上,大专及以上,阳光开朗,真诚大方,尊重长辈,有稳定工作的有房男士。